

省疾控中心:流感进入中等强度流行期

1月13日上午,江苏省疾控中心发布消息,近期流感病毒检出阳性率持续升高,进入中等强度流行期,流行毒株为B型Victoria系和H3N2共同流行。专家说,流感流行划分为流行前期、流行期(低强度、中强度、高强度)、流行后期。预计随着1月中下旬学校放寒假,暴发疫情将有所缓解,但历史监测数据表明,春节后三四月仍有一波学校暴发疫情的报告高峰。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻



资料图片

据介绍,近期学校流感样病例暴发疫情持续上升,以H3N2和B型Victoria系暴发疫情为主。哨点医院监测数据显示,流感样病例中,5-15岁年龄段组儿童构成比例较前期有所上升,该年龄段主要是中小学和托幼机构在校学生。专家建议,学校发现学生出现流感样症状,及时报告给学校疫情报告人,第一时间通知家长尽快接患儿就医。在下午第一节课前增加午检,住宿制学校应对住校学生进行晚检。

出现流感样症状的学生、教职员应要求其进行隔离(居家隔离或住院隔离),需体温恢复正常、其他流感样症状消失48小时后或根

据医生建议方可恢复上课或上班。

据悉,流感样病例暴发期间,经评估疫情存在进一步扩散可能性时,可实施停课,停课标准包括:①该班级当天新发现流感样病例达5例及以上(新发);②该班级现症流感样病例达30%及以上(累计);③一周内发生2例及以上实验室确诊流感住院或死亡病例(不包括门诊留观病例)。达到以上标准之一者,可实施停课,并报告辖区内疾病预防控制机构,停课期限一般为4天。学校每日开窗通风至少2次,每次至少10-15分钟;出现暴发疫情的班级,应在所在辖区疾病预防控制机构指导下,采用含氯消毒剂或

过氧乙酸对室内环境表面开展消毒,采用过氧乙酸对室内空气开展消毒。教育学生养成良好的卫生礼仪,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、手肘掩住口鼻,出现上呼吸道症状时在公共场合应佩戴口罩,勤洗手。并为学生提供流动水、洗手液等必要的设施。流感疫苗的接种可以有效减少学龄儿童流感的发生。近期我省学校流感暴发疫情高发,预计随着1月中下旬学校放寒假,暴发疫情将有所缓解,但历史监测数据表明,春节后三四月仍有一波学校暴发疫情的报告高峰,因此建议错过最佳接种时机的(每年10月底前),在整个流感季都可以接种疫苗。

江苏自贸区管理办法对外征求意见 自贸试验区管理着重在五个方面下功夫

1月13日,现代快报记者从江苏省商务厅获悉,《中国(江苏)自由贸易试验区管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》)正式对外公布,面向社会公开征求意见。《管理办法》中明确,自贸试验区管理要着重在管理体制、深化开放合作、推动实体经济创新与产业转型升级、创新金融服务、优化营商环境等五个方面下功夫。

根据《管理办法》,自贸试验区建立与开放型经济新体制相适应的管理体制,推进行政管理方式改革与体制机制改革协同联动,提升行政管理效能。中国(江苏)自由贸易试验区南京片区、苏州片区、连云港片区管理委员会(以下简称片区管委会)负责具体落实片区各项改革试点任务,统筹协调片区的经济和行政管理事务,承担相关职责。

省有关部门积极支持自贸试验区发挥改革试验田作用,及时出台专项政策举措,支持自贸试验区落实各项改革试点任务,推动自贸

试验区改革试点经验复制推广,在国土、环保、规划、资源利用等方面给予适度倾斜。

在深化开放合作方面,自贸试验区对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理制度。在先进制造业以及教育培训服务、法律服务、知识产权服务等现代服务业领域持续加大对开放力度。自贸试验区扩大开放合作,积极引进高技术、高成长、高附加值企业,加快优势产业集聚。

在留住人才方面,自贸试验区建立健全人才培养机制,积极探索建设高素质专业化干部队伍的新路径,建立“引进挂职+选派学习”干部培育机制。自贸试验区加大吸引高层次人才创业创新的力度,推动境内外专业人才双向流动,为海外高层次人才的出入境、工作、在华停居留及其家属、未成年子女来华随居、教育提供便利。

自贸试验区探索实行年薪制、协议工资制等多种分配形式,优化

调整高层次人才科技贡献奖补政策,加大对产业紧缺的高端人才奖补力度,优化人才住房、落户、医疗等配套政策,支持自贸试验区探索境外高端人才和紧缺人才工资薪金个人所得税差额补贴政策。

在创新金融服务领域,《管理办法》明确,在自贸试验区依法依规设立外资银行、民营银行、保险公司、证券公司、基金公司、持牌资产管理机构等各类金融机构,保障依法平等经营。推进人民币跨境使用,开展人民币跨境创新业务的先行先试。

优化营商环境,按照“‘放’是原则,‘不放’是例外”的原则,将省、市级能够下放的经济社会管理权限,下放给自贸试验区。赋权清单实行动态管理,根据发展需要及时调整。自贸试验区加大“放管服”改革力度,推行“证照分离”等行政审批制度,推行“互联网+政务服务”模式,加快推进政务信息互联互通。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

地铁9号线一期10号线二期 今年预计开建

1月14日是南京市规划和自然资源局组建一周年,2019年有哪些规划成果,今年又有什么规划值得期待?1月13日,现代快报记者获悉,南京滨江将打造9大城市客厅,预计春节后规划公示。此外,今年新街口地下空间提升规划将出炉,地铁规划建设方面,预计开建9号线一期、10号线二期。

“为了让滨江成为市民休闲休憩的好去处,南京市规划和自然资源局已经编制完成了‘一江两岸’地区整体规划。”南京市规划和自然资源局城市设计和建筑管理处副处长邢佳林介绍,在长江八卦洲大桥和大胜关大桥之间的35公里范围内打造9大城市客厅,分别是河西鱼嘴、宝船遗址公园、下关滨江商务区、幕燕风貌区、江心洲洲头、江心洲洲尾,江北新区定山、江北新区绿水湾、下关上元门等9大城市客厅。

此外,2019年南京推进地下空间高质量开发利用,发布《南京市地下空间总体规划》《南京市管线综合规划》等一系列规划,形成中

心城区69条道路的地下管线综合方案。据南京市规划和自然资源局详规处处长苏玲透露,今年将完成新街口地下空间品质提升规划,让新街口地下空间进入2.0版,包括地下整体环境提升,增加无障碍设施,标识标牌,对破旧的广告进行整治,提升功能等。另外今年还计划完成南部新城机场跑道、铁北地区地上地下空间的规划。

除此之外,现代快报记者了解到,2019年,南京规划和自然资源局深化南京轨道交通线网规划评估及修编,从目前来看,南京远期共计建设27条轨道线,总里程达1228公里。相关人员介绍,南京目前已建成1号线、2号线等10条轨道线,在建的有1号线北延、2号线西延、5号线、6号线、7号线以及宁句城际。今年预计开建9号线一期、10号线二期。9号线一期从丹霞路到滨江公园,穿越玄武区、鼓楼区、建邺区;10号线二期从安德门到石杨东路,穿越南部新城。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹

高跷舞龙、手狮、金陵刻经…… 这些非遗绝技,送到了家门口

1月13日,南京市文化和旅游局“送文化下乡”活动,在六合区马鞍街道大圣村瑞和苑小区内进行。小区路边,金陵刻经国家级传承人马萌青、南京剪纸市级传承人张钧等人忙着送福字、剪春花;广场上,手狮舞、女子高跷舞龙、六合民歌、扬剧……轮番登台演出。

广场上,一条绿龙、一条红龙,出现在众人的视线中。让大家好奇的是,舞龙的清一色都是女人,她们是踩着80厘米的高跷上。现场舞动的时候,能听到高跷踩在地上发出的“噔噔”声,铿锵有力;在手持龙珠的“领头”人的带领下,她们舞出了“滚龙”“腾龙”“戏珠”“游龙”“双龙绕柱”……赢得现场掌声连连。

让居民大饱眼福的,还有竹镇民族手狮舞。只见,广场上,16个表演者,他们舞动着手里的狮子,摆着各种造型。竹镇手狮第四代传承人刘国庆介绍说,手狮是过年期间喜闻乐见的演出。表演的时候,一人手中一头手狮,摆出各种造型,“手劲得大,因为大的手狮有10多斤重。”

这次“送戏下乡”,还有各种送福活动。现场,南京市文化馆及六合区共同组织的书法艺术家们摆开书桌,挥毫泼墨,为居民们写起了喜庆春联。

金陵刻经处国家级代表性传承人马萌青,为了迎接新年的到来,特意创作了“十二生肖福”和“鼠你有福”两块木刻雕版,带到活动现场,和徒弟一起为当地村民展示人类非物质文化遗产金陵刻经印刷技艺,并把印好的“福”字送给当地居民。

同时人类非物质文化遗产南京剪纸的市级代表性传承人张钧也来到现场,剪刀游走,一幅幅精美的窗花在他手中绽放,拿到工作组精心制作奉送的春节礼物,现场村民们个个喜笑颜开。

现代快报+/ZAKER南京记者
胡玉梅 钱念秋



扫码看视频

